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L’IMPACT DES POLITIQUES MIGRATOIRES 
DANS LA LUTTE CONTRE TRAITE DES ÊTRES HUMAINS 

Présentation du colloque du 7 novembre 2011, pour les intervenants
Autour de la Journée Européenne de lutte contre la traite des êtres humains, le Collectif « Ensemble contre la traite des êtres humains » organise le 7 novembre 2011, un colloque à la Maison du Barreau de Paris, à l’hôtel de Harlay, 2 rue de Harlay, 75001 Paris.

Le Collectif « Ensemble contre la traite des êtres humains », créé en 2007, réunit 25 associations françaises engagées dans la lutte contre toutes les formes de traite des êtres humains. Coordonné par le Secours Catholique - Réseau mondial Caritas, il mène chaque année une campagne de sensibilisation qui a pour but de contribuer à une lutte plus efficace contre la traite des êtres humains. Son action concerne la prévention des publics à risque, la sensibilisation du grand public, l’accompagnement des victimes, le plaidoyer au niveau national, européen et mondial, et la mise en réseau des acteurs engagés dans la lutte contre la traite des êtres humains. 
Depuis 2008, différentes conférences ont été organisées par le Collectif sur les thèmes suivants : « La lutte contre la traite des enfants : Que faire dans l’Union Européenne ? », « La traite des êtres humains, une réalité multiforme », « Identifier, protéger et prendre en charge les personnes victimes de traite des êtres humains : Comment améliorer la coopération entre les acteurs ? ».

Le Collectif a aussi travaillé avec la Commission Nationale Consultative des Droits de l’Homme, notamment à la rédaction de l’avis sur la traite et l’exploitation des êtres humains en France (Voir site de la CNCDH) et à la rédaction du livre « La traite et l’exploitation des êtres humains en France » (La documentation française).
Le 7 novembre 2011, le Collectif organisera un colloque qui réunira différents acteurs (associatifs et institutionnels) de la lutte contre la traite des êtres humains sur le thème de « L’impact des politiques migratoires dans la lutte contre la traite des êtres humains ». 
Une réflexion sera menée à partir des textes internationaux et des lois mais aussi en s’appuyant sur l’action de terrain menée au quotidien par la société civile dans différents pays.
La diversité des intervenants permettra de développer une 
approche tant du point de vue des institutions que des associations. 

Des recommandations seront destinées aux instances institutionnelles et aux acteurs de la société civile afin de dégager de bonnes pratiques dans la lutte contre la traite des êtres humains et en accompagnant les victimes, quelles que soient leurs origines.








